

JOSE CARRILLO PEREZ

Agente Comercial Colegiado

CONDE DEL ROBLEDO, SIN N.º, Pral. Dcha. (Edificio del Banco Central)

Conferencias de 8 a 10 y de 2 a 5. — Teléfono 1656

Cumplo el grato deber de ofrecer mi nuevo Domicilio y mis actividades, a mis numerosas relaciones de Andalucía y del resto de España, en el nuevo aspecto de mi vida de trabajo, al que dedicaré toda la atención y actividad que durante muchos años ha demostrado, aceptando representaciones de todas clases, tanto nacionales como extranjeras.

AGENCIA PRODUCTORA DE SEGUROS DE TODAS CLASES. CON CESIONARIO EXCLUSIVO PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA DE LOS LUBRICANTES «ALBANY», INDUSTRIAS TEXTILES Y METALURGICAS, ULTRAMARINOS Y COLONIALES Y CUANTO ESTE RELACIONADO CON EL DESENVOLVIMIENTO DEL COMERCIO, LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA.

La actividad y gestión breve e inmediata de los asuntos, será la característica de esta Agencia.

Auxiliares competentes bajo mi dirección, en todos los ramos.

TELÉFONO 1656

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros

Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc., garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio.

SUBDIRECTOR EN CORDOBA:

Rafael Sallinas Anchelerga
SAN FELIPE, 1

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

por alcanzarnos el perdón y la Redención. ¡Mira como manan de semejantes llagas abiertas!... Mas para gozarlos es preciso acercarse a la Cruz, abrazarla, abrazala tú y reza en esta jornada de dolor esta oración:

ORACION EN LA JORNADA
DE DOLOR

Jesús mío, Cabeza de la Iglesia, que es nuestro Cuerpo Místico! Yo os doy gracias, porque me habéis levantado a mí, el más débil de sus miembros; a la obra de la Redención, asociando mis dolores a los vuestros.

Yo os ofrezco mi enfermedad. Una gata de mi dolor al océano de Vuestros Martirios, para que yo también, víctima aceptable, supla, como dice San Pablo, lo que falta a Vuestros sufrimientos, y crucificado con Vos, sea instrumento de salvación.

Especialmente os ofrezco mis sufrimientos de este día por el Papa, Vuestro Vicario en la tierra. Que Vuestra luz ilumine su mente y la fuerza de Vuestro Espíritu Santo robustezca su corazón. Os los ofrezco también por nuestros misioneros expulsados por todo el mundo. Multiplicad su número y su celo, santificad sus dolores y haced que sus fatigas sean gérmenes fecundos de nuevas cristianidades.

Concededme llevar siempre con serena resignación mi cruz, y siguiéndome con ella os acompañe también en los gozos sin fin de la Gloria. Amén.

EL DIA DEL PAPA

El día de la fiesta de Pentecostés, dia 31 de Mayo, cumplirá 79 años nuestro amado Padre el Papa Pío XI. Ofrecemos en este día oraciones y comuniones a intención del Vicario de Jesucristo en la tierra, implorando con todo fervor para tan bendito Padre los mejores dones del cielo.

Unión de hombres católicos Retiro mensual

El próximo domingo 31 del corriente tendrá lugar el retiro mensual de hombres católicos en la Iglesia de San Pedro a las siete y media de la tarde.

Los actos estarán a cargo del consiliario diocesano R. P. Rafael L. Espejo.

Gobierno Civil

El Gobernador civil dijo a los periodistas que el conflicto de Peñiarroya continúa en igual estado.

En el resto de la provincia había tranquilidad.

mo paseo—verde y azul—de Recoletos?

Libros, libros, libros... Uno espera ansioso esta simpática y primaveral fiesta de la Feria del Libro, que, con el clérigo de todas las primaveras, nos trae anualmente el recreo espiritual de poder hundir nuestros ojos—doloridos y amargos de tanto posar en pantallas de cine, en rituales aburridos periodísticos—en un panorama amplio y alto de literatura hecha carne de libro.

Es un paréntesis espiritual—cosido y dulce—abierto en medio de la fría prosa, de la chavacana vulgaridad y el materialismo grosero que—por y para desdicha nuestra—impregnan en la vida cotidiana.

Se habla de una crisis de espíritu, de literatura—por consecuencias—y, en esta época, entre todo esto, que tiene—sin duda—gran parte de verdad, nace, con cada Primavera, una fiesta consagrada al culto del libro...

Uno se convuela algo con esto. Nos llena de fatiga complacencia, el saber que la mejor venta de librería ha correspondido en éstas últimas temporadas, a un libro de versos; sólo y exclusivamente de versos: «El Romancero Gitano», de Federico García Lorca.

El ex-miembro prosieta Benjamín Jarnés, ha dicho poco hace desde una ya muerta revista semanal madrileña, que dentro de algunos años, la gran masa de público vulgar, considerará como inútil puerilidad la publicación de un libro de poesías. Condolíase de ello el ilustre publicista, asegurando que, en su criterio, es el verso un magnífico elemento de redención, de elevación del sentido espiritualista trabajado hoy—en rápido descenso—en la mayoría de las gentes.

Quizás tenga razón Jarnés, no lo dudamos, porque dados los actuales derrumbes por los que marcha la sociedad, todo puede creerse de ella. (Y conste que nos duele en el alma tener que ser pesimistas, porque nuestra juventud nos impulsa vehemente a no serlo, pero...)

Sin embargo, nosotros no podemos hacer vaticinios, ni queremos hacerlos. Nos limitamos a observar, y preferimos ocuparnos sólo de esto, de recrearnos en este panorama de libros, a lo largo y a lo ancho del paseo de Recoletos...

Libros, libros, libros... por todas partes libros. Aquí, el ameno y profuso de la novela; allí, el serio y espiritual de versos; y el doctor y eruditio de ciencias; de medicina, lleno de palabras cultas y conceptos doctrinales; y el simpático de cuentos, con bellas láminas ilustradas y personajes fabulosos...

Libros, libros, libros... Se nos llenan los ojos de libros, y sentimos el deseo vehemente de la posesión total, de poder tenerlos todos, acariciarlos todos y alineárselos con cariño, con el amor del propietario de un tesoro que le pule y le limpia a cada instante; el amor del avaro a sus monedas, contadas y recortadas cientos de veces, escurriendo entre sus dedos huecos y secos, cegado por el fulgor del oro...

Mirar los libros, acariciarlos, colocharlos en perfectas líneas, y pasar nuestros ojos por sus páginas, asimilarnos todos sus conceptos, llegar a la completa posesión de ellos. ¡Ese magnífico tesoro que es el libro!

Homero, Dante, Sh. Shakespeare, López de Vega, Cervantes... y tantos otros, a través de todos los tiempos y de todas las épocas; desde el soplido griego hasta nuestros días, pasando por nuestro Siglo de Oro y por la cormoción universal del Romanticismo del siglo XIX. Libro sobre libro, han ido amontonándose cientos y miles y cientos de miles, dejando el rendimiento fructífero de su contenido.

La Humanidad, tiene uno de sus puntales más fuertes y firmes en el libro, medio el más eficaz para la expansión de la cultura; preventivo para el futuro, pues que recoge las experiencias del pasado. La Humanidad sin libros, sería como un árbol estéril, apuntando siempre—impertérito e inmutable—al espacio, y condonado a no poder tener nunca primavera.

LEOPOLDO URRUTIA DE LUIS.
Madrid, Mayo de 1936.

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de viscos al detalle el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanera.

Donde se encontrarán su numerosa clientela, además de los viscos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Anisados a precios de bodega.

Balompié

Oviedo, 1; Racing, 2

En el Stadium América y ante numerosísima concurrencia, se ha celebrado el primer partido de fútbol de los anuncios entre los equipos mencionados, disputándose una copa donada por la fábrica de cervezas «La Mezquita».

El encuentro ha resultado en extremo interesante debido a alinearse entre los forasteros el Internacional Lángara y otros valiosos elementos. También existió interés en apreciar el juego de los locales, ante enemigo tan interesante.

Comienzo el partido con rapidez de los del Racing quienes avanza con entusiasmo; pero la defensa ovetense despeja la situación. Se estaciona el juego en los terrenos de Oscar y éste tiene que intervenir con frecuencia por que Lángara no cesa de enviarle balones.

Se rehacen por fin los del Oviedo y avanzan en correcta combinación chutando Lángara desde lejos y sale el balón a corner que tirado por Emilia es despejado con seguridad por Arauso.

Fernández se hace del esférico y avanza por su linea rápidamente, centra y remata Emilia y Oscar se ve obligado a ceder a corner que es tirado sin consecuencias.

Se establece el juego por algunos instantes en el centro del terreno.

Cachón envía el balón a Fernández y éste velozmente se acerca sobre la portería de Oviedo lanzando un chut cruzadísimo y Oscar a pesar de su valiente estirada no puede impedir que el balón se introduzca en la red.

Se reanuda el juego y Lángara recibe un pase de Herrera y chuta flojo bloqueando Arauso muy bien.

Este se vuelve a lucir en un cruzado lanzado por Irarate. Vuelve el juego a estacionarse en terrenos del Oviedo y a te a corner tirado contra éste se forma una pequeña confusión en la portería que al fin es despejada por Oscar.

Sigue, actuando los locales: Gros envía el balón al centro despejado el portero ovetense, pero recoge de cabaza Lángara y marca el guardián tanto para el Racing.

Los muchachos del Oviedo reaccionan en firme sobre la portería cordobesa, pero el guardameta Arauso, que está dando un gran partido, se hace con todos los balones. Observamos una gran estirada ante un gran chut de Gallart.

No obstante, se desarrollan algunas jugadas de lucimiento en los domínicos asturianos. Fernández envía el balón contra la portería, que es parado con las rodillas por Oscar.

Mino pasa la pelota a Emilia y este a Herrera, por estar atascado Lángara, chutando aquél a muy poca distancia y Arauso codea a correr con gran apuro, que es tirado por Lirio que está alterado al marcador. Vuelve a tirarse otro corner. El árbitro señala falta por off side de Gallart.

Al extremo local Fernández, se le da mucho juego y este sabe aprovechar bien pues a Oscar lo trae de cabeza por la frecuencia con que se acerca a su meta; Lavieila y Cailche, se distinguen por la gran cantidad de balones que rechazan. Lángara que está siempre colocadísimo y a quien le dan mucho juego el resto de la delantera, está deseando de marcar, no logra su propósito pues el guardián local para cuanto se le envía.

Rialt, sufre un encontronazo con Herrera y se retira del campo, al parecer lesionado, sustituyéndole, Castro.

Termina a poco el primer tiempo.

En el segundo, los forasteros se imponen, desarrollando un juego muy eficaz, pero la defensa del Racing, se emplea a fondo y no deja pasar un balón. Un medio forastero pase la pelota a Lángara, pero éste está en off-side y el árbitro señala la falta.

Lángara con el balón entre los pies, avanza; los defensas locales tapan a Arauso y con facilidad marca el delantero centro internacional el primer y único tanto para su equipo.

Se efectúan distintas y bonitas jugadas por ambos equipos y termina el encuentro con el resultado antes mencionado.

Este fue arbitrado por el colegiado italiano señor Giuseppe, muy imparcial.

Las alineaciones fueron así:

Oviedo F. C.—Oscar; Pena (después Lavieila) y Cailche; Lirio, Mino y Castro; Iasiarte, Gallart, Lángara, Herrera y Emilia.

Racing F. C.—Arauso; Pavón y Novo; Moro, Cachón y Torres; Fernández, Fermín, Lángara, Rialt y Gros.

No quisieramos destacar la actuación de ningún jugador, pues todos, salvo alguna excepción, han dado un buen partido; pero creemos de justicia destacar el buen juego empleado por Herrera, Lángara e Iasiarte, que si no tuvieran fortuna, al no conseguir más que ha tanto, fué debido a la brecha labor del trío defensivo local. Por estos se distinguieron en primer lugar, Fernández que cada vez se supera en su puesto de extremo derecha y el guardameta Arauso; Rialt muy desentrenado y Gros debe ser más rápido en los centros. La línea media muy descolocada. Los demás, repetimos, jugaron con mucha codicia.

F. R.

28-5-36

MADRID

No hay término medio

Las elecciones bálgicas vienen a ser una confirmación del fenómeno que algunos escritores han señalado ya, y que nosotros también creamos haber tratado de comprobar recientemente en alguno de estos artículos volanderos.

Aún en los países que al aparecer están alejados de un ambiente de guerra social y política, como es el caso de Bélgica, la política de los términos medios se halla enteramente desterrada, originándose con ello que la política europea, que es la que encierra mayor interés específico, aparece bipartida en dos hemisferios, no solamente distintos, sino aún contradictorios; es, a saber, el fascismo y el comunismo; este último como último término de una larga serie de experiencias y barreras, que avanzando del liberalismo del siglo XIX han venido a parar al estado actual, después de los continuos escalones de un colectivismo más o menos exígido.

El fascismo, por el contrario, ofrece la ventaja de que en los diferentes aspectos en que hasta ahora se ha brindado como ejemplo, supone otros temas avances saludables en la buena organización de las colectividades políticas-sociales. Este hecho evidente nadie podrá negarlo.

Y no solamente el comunismo y el fascismo sirven para establecer dos determinaciones antípodas dentro del continente europeo, amenazándose con exterminarse mutuamente y con más probabilidades de victoria final para el segundo, sino que, aúna dentro de un país, las dos tendencias incompatibles absorbidas de tal modo todo el contenido político, que ellas solas se aparten de la savia de la opinión nacional, sin que absolutamente ninguna reserva para las zonas templadas de las otras políticas.

El caso de España, por vivo y tangible, sirve por muchos otros ejemplos que podríamos aducir; y es por que la Providencia—que interviene en todos los acontecimientos humanos, aunque crea lo contrario—algún escritor de los recientemente convertidos al derecho—suele amorsamente colocar el antídoto justo al veneno.

En España, decimos, cuando los espíritus menos agrestados creían que todo estaba perdido y que aquí ya no había nada que hacer, esas dos tendencias no han tardado en enfrentarse, para intranquilizar de muchas y esperanza de los más.

Marxismo, más o menos moderado, y fascismo son los dos grandes ideales de los españoles en los momentos presentes; y nadie hay ya, fiera de algún insensato, que pueda creer que nuestra nación vaya a poder salvarse con los paños calientes de alguna potería de viejo cuño.

Todos desean que España salga de una vez del atolladero en que se encuentra hace más de un lustro.

Todos convencidos, naturalmente, de que entre las dos zonas en que están situados los veintitrés millones de españoles no existe ni puede existir el cinturón ecuatorial de los términos medios.

Porque en política no es como en la virtud, que la perfección consiste en el término medio.

Rodrigo de Azcuna

Felisa Montilla Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
CORDOBA

IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtidos completos.

CÓDIGO DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X

Clinica R. Castellanos

Editorial Díaz, n.º 5 (Madrid Alm.)

Consigüita de 11 a 4

Ingreso-oposición en la ESCUELA NORMAL

PREPARACIÓN DESDE

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Castro por 100 interior.	73'00
Castro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	85'00
Id. id. 5 por 100	93'00
Id. id. 6 por 100	101'25
Banco de España.	465'00
Tabacos.	195'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	38'70
Dólares.	73'36
Cédulas hipotecarias al 5'50	
por 100	00'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100	96'00
serie A	
Id. id. serie B.	96'00
Id. id. serie C.	96'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Ley sobre retenciones de salarios.

Concediendo la cruz del mérito militar con distintivo blanco, al subsecretario de Guerra.

Disponiendo que los funcionarios de la carrera judicial, excepto los magistrados del Supremo y presidentes de Sala de la Audiencia de Madrid, se agrupen en dos categorías, que serán magistrados de Audiencia y jueces de primera instancia e instrucción.

Orden relativa al fallo de 29 de Febrero, sobre aprobados del trabajo, que tendrá efectividad desde dicha fecha y se cumplirá estrictamente por los delegados del trabajo.

Fascistas

En la Dirección general de Seguridad se facilitó la siguiente nota:

«Varios agentes de la Policía de la primera brigada, cumpliendo órdenes superiores, se personaron ayer mañana en el domicilio de don José Antonio Primo de Rivera, donde sorprendieron una reunión clandestina y practicaron una rápida requisita, que díjeron por resultado la detención de ocho individuos que se hallaban en distintas habitaciones de la casa, a quienes de ellos escondidos debajo de las camas.

Cuando los agentes se hallaban practicando esta diligencia observaron la llegada a la casa del Sr. Primo de Rivera de otros veinte individuos, los cuales fueron también detenidos, ceñándose a alguno de ellos pistolas y cargadores.

Seguidamente, la Policía practicó registros en los domicilios de los detenidos, incutiéndose de varios millones, armas, municiones en abun-

dancia, armas blancas, una caja de medio kilo de perdigones, sellos de cotización y varios documentos.

El total de las detenciones practicadas se eleva a veintiocho, figurando entre ellos una señora. Entre los detenidos hay cuatro elementos de acción y tres de los más destacados jefes de la organización fascista.

Como motivo de la vista de la causa contra don José Antonio Primo de Rivera, se produjeron ayer mañana algunos incidentes, a consecuencia de los cuales la Policía practicó la detención de seis señoras y un individuo, todos los cuales pasaron a la Dirección general de Seguridad.

Don Niceto

Don Niceto Alcalá Zamora y sus hijas marcharán el mes de Junio a Noruega.

Huelga

Sigue igual la huelga de camareros, cerveceros y fábricas de hielo.

Hielo solo se sirve a los hospitales y a los centros benéficos.

A los enfermos se les sirve también mediante receta.

El pleito de los toreros

Los vocales del Jurado mixto taurino, representados por una comisión compuesta por el matador de toros Antonio Posada, el de novillos Miguel Palomino, el banderillero José Pérez (Nini) y el picador Francisco Zaragoza (Trueno), han entregado al subsecretario de Gobernación la siguiente nota:

«Las Juntas directivas de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos y de la Unión de Picadores y Banderilleros de Toros, con los vocales del Jurado mixto, han deliberado extensamente acerca de la situación de este asunto y han estudiado con todo detenimiento las fórmulas que podían ofrecerse; pero como el caso ha sido planteado ante el Jurado mixto al que pertenezcan representaciones de otras entidades y cuyo organismo está pendiente de que el ministerio de Trabajo conteste a las aclaraciones que en el pleno recientemente celebrado acordó solicitar, estimó que constituiría una desconsideración para el Jurado mixto y hasta un agravio para los restantes componentes si estas Juntas directivas, de una manera directa, con exclusión y sin conocimiento de las demás representaciones que integran el organismo partitario, adoptaran resoluciones inmediatas, razón por la cual estiman que sólo en el Jurado mixto taurino debe buscarse la solución, para la que anima una indiscutible buena voluntad a las representaciones de toros y subalternos».

Rogad a Dios en caridad por el alma de la última Señora

Doña Fernanda Martel y Arteaga

Viuda de Fernández de Córdoba

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE MAYO DE 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus hijos, hijas y nietos, nietas, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parentes, ruegan a sus amigos se sirvan en memoria suya a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente, en la parroquia de San Miguel y las demás a él dedicadas en San Hipólito, serán aplazadas para el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

D. JULIA ALFARO DE TORO

HA FALLECIDO HOY 29 DE MAYO DE 1933

A los 84 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus descendientes y sobrinos don Luis Marañón de Gascón, prima y demás familia, ruegan a sus amigos y personas allegadas una oración por su alma y le encierran en la misa de su eterno descanso.

Los festejos por su eterno descanso se han de celebrar en el Salón de la Sociedad de la Cruz, mañana sábado, 30 de los corrientes, a las diez y media de la mañana.

No se reparten esquelas.

Huelgas

León.—El gobernador nos ha dicho que la huelga de mineros de Matarrosa se había solucionado por haber sido aceptada la fórmula propuesta.

Así ha quedado resuelta también la huelga general.

La empresa abonará seis días de jornal a los obreros.

Estos empezarán los trabajos el día primero de Junio.

Respecto a los obreros, no gratos a las organizaciones sindicales, se someterá el asunto al jurado mixto.

Vitoria.—Continúa la huelga general.

La impresión es optimista.

Unos sucesos

Málaga.—Se reciben noticias de sucesos ocurridos en Campillos.

Los elementos derechistas se reunieron para ocuparse de la grave situación en que se halla el pueblo.

Los extremistas entonces cortaron la luz y agredieron a los reunidos.

Resultaron dos muertos y bastantes heridos por ambas partes.

Anuncios

Málaga.—Se ha presentado en el gobierno civil por varios pueblos oficios de huelga para el día 31.

Notas gaditanas

Cádiz.—Esta mañana grupos de pioneros recorrieron las escuelas para que los niños abandonaran las clases.

De paso rompieron los cristales en muchas de ellas, incluso en la de los maristas.

En la Plaza de Abastos ocurrieron algunos incidentes, teniendo quedar cargas la fuerza pública.

El gobernador al recibir a los periodistas, dijo que había tomado medidas para que no se repitieran tales hechos.

La estatua del obispo Moreno apareció con dos maletas, una en cada mano y un letrero que decía:

—Me voy con el jefe.

Lo que guardaba un cajón

Toledo.—Circuló en Consuegra el rumor de que la Alcaldía había intervenido un cajón, con armas, procedente de Madrid, y destinado a la comunidad de franciscanos de ésta.

He aquí lo ocurrido:

Un cajón, con destino a dichos religiosos, fué recogido por orden del alcalde y llevado al Ayuntamiento.

El padre guardián, acompañado de dos guardias municipales, se personó en el Ayuntamiento, y, requerida la presencia de un notario, se procedió a abrir el cajón, comprobándose que contenía otras ropas cortadas para la comunidad, sin que hubiese ninguna armilla ni la menor señal de éstas, como algunos elementos hicieron correr por la ciudad.

Expongo el que se sigue en Inglaterra, Bélgica y Francia.

Habla de la marfa mercante, afirmando que los fletes extranjeros son más reducidos que los españoles y esto repercute en la balanza comercial.

Es inferior al del año anterior, en que alcanzó 53 millones.

Esto indica que la situación ha mejorado algo.

El Gobierno tiene ocasión de actuar eficazmente, sobre todo en compras que hacen el extranjero o organismos del Estado, como el ministerio de la Guerra.

La solución de la política del cambio es urgente en España, donde se lleva esa política mediante un régimen equivocado.

Expongo el que se sigue en Inglaterra, Bélgica y Francia.

Habla de la marfa mercante, afirmando que los fletes extranjeros son más reducidos que los españoles y esto repercute en la balanza comercial.

Se ocupa de la situación actual que no es tan acierto el gravamen de aduanas.

Se ocupa de la situación actual que no tiene semejanza con la del año anterior.

Esa situación influye en la política de tal manera que solo a fuerza de oro se puede buscar dinero en el exterior.

Una política como la actual en España no es garantía para el crédito.

Villalba habla de la importancia de la política en la situación económica.

Acuerdo entre España y el Perú sobre el tráfico de mercancías.

Otro con los Países Bajos sobre impuesto de circulación de vehículos y motor.

Determinando las condiciones que habrá de tener el profesorado para las secciones artísticas de las escuelas de artes y oficios.

Otros asuntos de menor interés.

Continuación

Este tarde se ha reunido en el Congreso el Consejo de ministros para continuar el comenzado esta mañana.

Se sabe que en el de esta mañana se ocuparon de modo principal de los ferrocarriles Andaluces.

Los ministros eran de opinión que este asunto se resolviera de una vez para siempre, supuesto que han de revertir al Estado.

Las Cortes

Ventosa

Ventosa, refiriéndose al debate económico que hoy se plantearía en la Cámara, nos ha dicho que se proponía el intervenir en primer término y abordaría el problema del cambio, estudiándolo.

Se trata de un problema delicadísimo.

Cree que los proyectos de ley defendidos en la Cámara, son insuficientes para resolver la situación económica.

Expondrá las razones por las que es contrario a ellos.

Separatismo

Se reunió la comisión de estatutos. Prieto dio la referencia diciendo que la ponencia había estudiado ya la autonomía de Álava, Vizcaya y Guipúzcoa, en lo que se refiere al país vasco y había dejado la parte económica para cuando se examine la cuestión de Hacienda.

La sesión de hoy

A las 4.25 abre la sesión el señor Meriñez Barrio.

En el banco azul están los ministros de Estado, Hacienda y Agricultura.

Se aprueba un dictamen ampliando las facultades del Banco de Crédito Industrial.

Se declara la compatibilidad del cargo de diputado de don Francisco Menoyo, con el de inspector tasador de fincas.

Se discute un proyecto del ministro de Hacienda sobre el préstamo por el Banco de España de 25.200.000 pesos oro al Estado.

Ventosa cree que el ministro de Hacienda en vez de traer este proyecto, hubiera convenido más que declarara sus propósitos y exponer cuáles es la verdadera situación económica del país, cuestión que es necesario meditar mucho.

Alude a las bolsas negras que hoy funcionan, produciendo beneficios a los que hacen maniobras con ellas.

Habla de la situación de la Hacienda.

En el primer trimestre del año en curso, el déficit alcanzó la suma de 47 millones de pesetas.

Es inferior al del año anterior, en que alcanzó 53 millones.

Esto indica que la situación ha mejorado algo.

El Gobierno tiene ocasión de actuar eficazmente, sobre todo en compras que hacen el extranjero o organismos del Estado, como el ministerio de la Guerra.

La solución de la política del cambio es urgente en España, donde se lleva esa política mediante un régimen equivocado.

Una política como la actual en España no es garantía para el crédito.

Villalba habla de la importancia de la política en la situación económica.

Se ocupa de Granada y sus elecciones.

Le interrumpe los mauristas.

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Edición diaria, Ambrosio de Morales, número 6. Ayer, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrenos, 1 peseta linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la placa, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'60 pesetas linea. Estrenos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecclesiástico, 0'75. Entra el texto, 0'40. Al final de la placa, 0'25.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información teográfica, 0'70 pesetas linea. Anuncio económico, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Anuncios económicos: hasta diez palabras, 0'15 pesetas linea; cada palabra más, 10 céntimos;

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, estrenos abiertos al 60 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorios y noticias de misas e aniversarios

Medio	Dimensiones en centímetros	8 ^a placa	12 ^a placa	1 ^a placa	Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 8 1/2	6	15	25, 25, 30	
2	8 1/2 por 8 1/2	12	20	25, 40, 50	
3	8 1/2 por 13	15	30	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 100, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	13 por 25	100	150	175, 200, 225	
8	20 por 27	125	200	225, 250, 300	
9	20 por 27	200	350	350, 400, 500	
10	25 por 41	300	500	600, 700	
11	34 por 41	600	700	1.000	

Misivas de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea; en gacetillas, 20 céntimos; en el lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera placa. Se entiende cada línea del encabezado.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familiares, en el medio número 6, en tercera placa, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las misivas de tercera o en tercera placa, el 50 por 100; en primera, el 40.

Antes de anunciar fíjale bien en la clase de público que les cara periódico.

SE VENDEN FLEJES para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

JOVEN de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, médicos preceptor. Razón: Cracifijo, 4. Córdoba.

SILUETA MODERNA Se le garantiza FAJA BLAYMER con su corte esmeradísimo, materiales escogidos y la confección más detallada.

Use una y será siempre su cliente. Fajas especiales para enfermas. Alonso de Burgos, 26.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinti, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar servicios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Intención general para el mes de Mayo: Que recurramos con confianza al Purísimo Corazón de la Inmaculada Madre de Dios.

Intención misional: Que en todas las Parroquias se fomenten diligentemente las vocaciones misioneras.

Rogaremos en especial para que todos los fieles invoquen con frecuencia al Corazón de María, y se fomenten las vocaciones de misioneros.

Resolución Apostólica: Tener mucha devoción al Corazón de María y aconsejarla vivamente en su actividad.

En la Catedral, comienza el canto por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

El domingo predicará el canónigo magistral.

El Salvador.—En la parroquia del Salvador se harán del 22 al 30 la novena del Espíritu Santo, a las siete y media de la mañana.

San Agustín.—Solemne novena a Santa Rita de Casia, del 22 al 30. Por la mañana a las ocho misa en el altar del santo.

Por la tarde a las siete los ejercicios con manifiesto, cáticos y sermones por RR. PP. de la comunión.

Sagrario.—Novena al Espíritu Santo, después de la misa de ocho.

Capuchinos.—Solemne triduo en honor de Ntra. Sra. de las Tres Ave Marías, los días 29, 30 y 31. A las siete y media de la tarde, con manifiesto, cáticos, sermones por el R. P. Enrique de Umbrete, salve y reserva.

El día 31 será la comunión general de las asciendas, a las ocho.

Después solemne imposición de la medalla de las Tres Ave Marías, para los que deseen ingresar en la Congregación.

Padres de Gracia.—Solemne novena que los Padres Trinitarios en unión de la Orden Tercera, Pla Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrarán en honor del misterio de la Santísima Trinidad durante los días del 30 de Mayo al 7 de Junio.

Por la mañana a las nueve misa solemne.

Por la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto, rosario, tridilio, himno trinitario y sermones por un Padre de la Comunidad.

San Pablo.—El domingo 31 celebra-

la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana a las ocho misa de comunión general con plácitos canónicos.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermones que predicará un Padre de la Comunidad, Bendición y reserva.

Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

San Cayetano.—El domingo 31 a las 6:30 de la tarde después del Santo Rosario el ejercicio del mes y sermones que predicará el R. P. Julián de la Sagrada Familia, se dará la Bendición Papal ganando indulgencia plenaria.

MES DE MARÍA

Se hace el ejercicio del mes de las flores en todas las iglesias.

He aquí la hora de los ejercicios:

La congregación de Hijas de María los celebra en San Hipólito a las ocho y media de la mañana.

Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Andrés, a las siete y cuarto de la tarde.

Santa Marina, después de oraciones.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de 8.

Salvador, a las 7 de la tarde.

San Juan, a oraciones.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En San Hipólito lo celebrará el Apostolado de la Oración todas las mañanas a las ocho y media, con manifiesto y comunión reparadora.

San Pablo.—Todos los días por la mañana en la misa de seis y media se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará el ejercicio en la misa de seis.

Con tan grato motivo enviamos nuestra felicitación a los primos amigos y apreciable familia.

MEJORIA

La ha experimentado en su enfermedad la esposa de don Andrés Ordóñez.

Le deseamos un total restablecimiento.

FUNERALES

Por el alma de doña María del Carmen Núñez de Prado, de Salas, fallecida cristianamente en Madrid el día 10 del corriente, se celebrarán distintos actos religiosos en Valencia, Baena, Pozo Cañada (Albacete), Alcalá la Real y ermita de la Coronada en Fuente del Rey (Jaén), Granada y Cádiz.

CORRESPONSAL

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

en Valencia horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre 29 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 24 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 12 40

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Andrés, a las siete y cuarto de la tarde.

Santa Marina, después de oraciones.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de 8.

Salvador, a las 7 de la tarde.

San Juan, a oraciones.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En San Hipólito lo celebrará el Apostolado de la Oración todas las mañanas a las ocho y media, con manifiesto y comunión reparadora.

San Pablo 750 60

Temperatura a la sombra 14 20

Temperatura de termómetro

humedecido 13 70

Tensión de vapor 14 40

Humedad relativa 86 00

Estado del cielo Cubierto

Dirección del viento S.

Fuerza Vestida

Recorrido en 24 horas 90 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETAS, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas.

Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

BAENA

PRIMERA COMUNIÓN

El día 30 del corriente, en Santa Marina, harán su primera comunión los simpáticos niños Paco y Aurora Trujillo López.

APÓSTOL DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Mayo: Que recurramos con confianza al Purísimo Corazón de la Inmaculada Madre de Dios.

Intención misional: Que en todas las Parroquias se fomenten diligentemente las vocaciones misioneras.

Rogaremos en especial para que todos los fieles invoquen con frecuencia al Corazón de María, y se fomenten las vocaciones de misioneros.

Resolución Apostólica: Tener mucha devoción al Corazón de María y aconsejarla vivamente en su actividad.

En la Catedral, comienza el canto por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

El domingo predicará el canónigo magistral.

El Salvador.—En la parroquia del Salvador se harán del 22 al 30 la novena del Espíritu Santo, a las siete y media de la mañana.

San Agustín.—Solemne novena a Santa Rita de Casia, del 22 al 30. Por la mañana a las ocho misa en el altar del santo.

Por la tarde a las siete los ejercicios con manifiesto, cáticos y sermones por RR. PP. de la comunión.

Sagrario.—Novena al Espíritu Santo, después de la misa de ocho.

Capuchinos.—Solemne triduo en honor de Ntra. Sra. de las Tres Ave Marías, los días 29, 30 y 31. A las siete y media de la tarde, con manifiesto, cáticos, sermones por el R. P. Enrique de Umbrete, salve y